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Buchholz, den 04.05.2017

Gemeinde Buchholz

Ausschuss für Umwelt und Soziales

Niederschrift

über die Sitzung vom 04.05.17 um 19:30 im Dörphus

Anwesend:

Stephanie Menke als Vorsitzende

Dr. Waltraud Suer

Christian Stooß

Hans-Jörg Rohweder

Dr. Anne Michelsen

Als Gäste:

Christoph Müller

Wolfgang Pagel

Top 1: Die Vorsitzende eröffnet um 19:36 Uhr die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest.

Top 2: Das Protokoll der letzten Sitzung vom 14.10.2017 einstimmig genehmigt. 

Top 3: Flüchtlingsarbeit in Buchholz, aktueller Stand

- Christoph Müller berichtet über die aktuelle Projekte

- von der Jobvermittlung gibt es Minijobs für Flüchtlinge, ca. 30 h pro Woche, dabei sollen auch 4 h 
die deutsche Sprachen und Kultur vermittelt werden

- von der Startgruppe wird noch ein Teilnehmer intensiv weiter betreut, die anderen wurden an die 
regulären Kurse weitervermittelt

- Ilona Wilken, Anne Michelsen, Jochen Fels bieten kümmern sich im Dorf um diesen Flüchtling 
(Deutschkurs usw.)

- Wolfgang Pagel berichtet vom Amt: Anzahl der Flüchtlinge ist gesunken, Wohnraum ausreichend 
vorhanden, es wir eher versucht, Flüchtlinge in größeren Gemeinden mit Nahverkehrsanschluss 
unterzubringen

Top 4 Kontakt Biosphärenreservat Schaalsee

- Christoph Müller berichtet: Initiative zu gemeinsamen Projekten des Großraumes Schaalseeregion, 
die länderübergreifend von MV und SH durchgeführt werden sollen, dazu gab es vor kurzer Zeit ein 
Treffen der Initiatoren in Schlagsdorf

- es gibt in Zarrentin einen Förderverein Biosphäre Schaalsee, der groß ist und über Mittel verfügt, 
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- es wird vorgeschlagen ein Mitglied des Fördervereins nach Buchholz einzuladen, der über die 
Aktionen vor einem interessierten Publikum referieren kann: Christoph Müller und Stephanie 
Menke werden sich um einen Termin kümmern

Top 5 Erweiterung des Ausschusses Umwelt, Soziales und Kultur

- Stephanie Menke verteilt eine Übersicht über die Kulturprojekte und Gruppen, die in Buchholz 
stattfinden bzw. vertreten sind

- die DWG beantragt, dass der Ausschuss „Umwelt und Soziales“, in Ausschuss für „Umwelt, Soziales 
und Kultur“ umbenannt wird, um das kulturelle Lebens in Buchholz zu unterstützen und zu 
koordinieren  in Zusammenarbeit mit dem Verein „Buchholz am See e.V.“ und allen Interessierten

- die Diskussion war umfangreich, die Abstimmung darüber brachte 2 Stimmen dafür  und 3 
Enthaltungen:  das Thema wird im Gemeinderat abgestimmt

Top 6 Elektromobilität

- Wolfgang Pagel:  es wird vorgeschlagen,in Buchholz eine Elektroladestation einzurichten

- ein Antrag wurde noch nicht gestellt

- es wird diskutiert, wo ein geeigneter Ort wäre: bei Lödings auf dem Hof, auf dem Parkplatz an der 
Badewiese, auf dem Parkplatz des Kindergartens

- der Umweltausschuss unterstützt eine Installation auf dem Hof von Lödings

Top 7 Verschiedenes

- am 14.06.2017 trifft sich der Ausschuss Stadt-Umland in Buchholz

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:10 Uhr.

nächste Sitzung des Umweltausschusses: 12.10.17

 verlegt auf den 02.11.2017

Stephanie Menke Waltraud Suer

Vorsitzende Protokollführerin

 


